

	Tárgyak: Littke Pezsgő számolócédula
	Intézmény: Magyar Kereskedelmi és Vendéglátóipari Múzeum Korona tér 1. 1036 Budapest +36 1 375-62-49
	Gyűjtemények: Kereskedelemtörténeti dokumentációs gyűjtemény (KD)
	Leltári szám: KD_1971.281.1_7

Leírás

A híres pécsi pezsgő gyártása a lengyel származású szabó, majd vendéglős és vásároló kereskedő család sarja, Littke Lőrinc nevéhez fűződik.

A legenda szerint Lőrinc csecsemőkori betegségét meleg borban füröztetéssel kúrálták, míg meg nem gyógyult. Állítólag innen ered a bor és a pezsgő iránti fokozott érdeklődése. A pezsgőkészítés tanulmányozását az 1830-as években kezdte, majd megvásárolta a sétatér dél-nyugati részén álló telket, és felépítette rajta a ma is álló reneszánsz palotára emlékeztető gyárat. Littke Lőrinc megalapítja a történelmi Magyarország első Pezsgőgyárát 1859-ben. Az 1870-es évekre az ország ismert és elismert pezsgő-gyárosává vált.

Az 1891-ben Ferenc József osztrák császár és magyar király meglátogatta a Littke Pezsgőgyárat. Erről fényképek is készültek. Ferenc József kétszer is kért a pezsgőből és nagyon ízlett neki. Ettől kezdve lett a Pécsi Pezsgő a császári és királyi udvar hivatalos pezsgője, a Littke család lesz az udvari beszállító.

További sikert jelentett, hogy a Nemzetközi Hálókocsi és Expresszvonat Társaság a Littke-féle „Sport” márkájú pezsgőt szolgálta fel 1883-ban a vonalain. 1896-ban az országos millenniumi kiállításon a Littke cég a legnagyobb díjat kapta meg, az állami aranyérmét. A díj hozzásegítette a gyárat, hogy főraktárai legyenek Budapesten, Bécsben, Prágában, Zágrábban, Bukarestben, Chicagóban, Fiumében, Máltán, Szalonikiben, Szófiában, Lembergben, Konstantinápolyban, Nápolyban, Oroszországban és Szarajevóban. Miután Pécsen az 1890-es évek elején két esztendő alatt a szőlőültetvény harmada elpusztult és a bortermelés a felére csökkent, ezért új üzleti lehetőségeket igyekeztek teremteni. Olasz és dalmát borokat hoztak Pécsre és házasították azokat a helyiekkel. Az 1920-as és 1930-as években számos ismert személyiség kóstolta a Littke pezsgőt.

A gyár fejlődése felfelé ívelt, ám rövidesen jelentkezett a második világháború negatív hatása is.

A második világháborút követő államosítás során húsz évre teljesen megszűnt a pezsgőgyártás, hogy aztán 1966-ban a Mecsekvidéki Pincegazdaság alatt újrainduljon. A gyár neve Pannonvin Pezsgőgyár lett. A Pincegazdaság 1978-ban egyesült a Villány-Siklói Állami Gazdasággal és Villány-Mecsekfaljai Borgazdaság Kombinát néven működött tovább.

A pezsgőgyár 1982-ben 11-fél palackos erjesztésű és 4-féle tankpezsgőt gyártott. 1990-ben a cég állami tulajdonú RT. lett. 1996-tól a gyár svéd tulajdonba került és Pannónia Cézár néven folytatta a pezsgőgyártást. A Kft. tevékenysége szőlőtermesztéssel, borászattal bővült, ezért 2003. óta Cezar Winery Kft. néven működik.

A Pezsgőház Pécs egyik leghosszabb (kb. 2 km hosszú), a látogatók által bejárható pincerendszerrel rendelkezik. A rendszer a járda szintjétől egészen 12 m mélységig húzódik.

Alapadatok

Anyag/ Technika:

Papír / színes nyomat

Méretetek:

7 cm x 14 cm

Események

Kibocsátás	mikor	1900-as évek
	ki	Littke Pezsgőgyár
	hol	Pécs
Nyomtatás	mikor	1900-as évek
	ki	Klősz György és Fia
	hol	Budapest

Kulcsszavak

- pezsgő
- pezsgőgyár
- pezsgőgyáros
- pezsgőgyártás